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Megjelenik minden, vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Fo-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár Kirósz évre i0 < .•! ve • K.,
negyedévre L2 korona 50 liHer.

Hirdotnénvek : negegyezes szerint. 
Nyílt-ter sora : 1 korona.

]óbarát és ellenség.

Ennek a kút szónak fogalmával úgy 
hiszem tisztában van mindenki. Hiszen 
ebből áll majdnem az egész világ, mert 
mindenkinek van jó buraija, de ellen­
sége is. Olvastam egyszer valahol : 
„Akinek sem barátja, sem ellensége 
nincs — az szánalomra méltó.“ S ez 
tényleg úgy van. Mert kell, hogy legyen, 
aki velünk érez jonan es rosszban, — 
de viszont van, aki, hogy úgy mond­
jam, ellenünk érez, egy vagy inas 
okból.

Hogy a jóbarát mindenkinél nagyobb 
kincs, azt mindenki tapasztalhatta, 
aki egy vagy kel ilyen vele erzo lélekre 
talált az éleiben es hogy őket meg­
kell becsülni, azt mindnyáján legfőbb 
kötelességeink közé sorozzuk. Ebben 
a cikkben azonban több szó esik az 
ellenségről, mert hogy ennek t. i. két­
felé fajtája is van.

Az első pl. a gyáva, alattomos ellen­
ség. Aki csuszo-mászó, bujkáló féreg 
módjára igyekszik ártani annak, akinek 
ellenségévé vált. Kohol kóptelennci- 
képtclenebb pletykákat es rágalmakat 
rosszakat alulag és ezeket igyekszik 
mindenütt „beadni“, ahol arthat az 
illetőnek, sőt még ott is, ahol semmi 
érdeke nincs erre.

Nagyon természetes, hogy intelligens 
ember kiérzi belőle a személyeskedést 
és eszerint mérlegeli a ha útiakat. De
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Megint csak az asszonyoknak.

Minden fénynek megvan a maga árnyéka. 
A mi nagy kultúránk mellett csak szembe- 
szökőbb, hogy mily nagy rétege ku'turátlan 
az emberiségnek; de nemcsak az emberiség­
nek, hanem a magunk földén levő emberi 
társadalomnak is. S mert a kultúráikul 
embert alacsony szellemi színvonala nem 
képesíti szellemi tevékenységre, az az emberi 
társadalom gazdasági erőinek gyarapításihoz 
csak testi munkájával járulhat. Masszoval 
termelése csak testi munkájának g\ ümólosé­
ból áll. Testi munkájából él. Azt váltja l'ol 
készpénzre, azt bocsátja áruba.

Ilyen kulturáltan elemekből kerülnek ki 
tehát azok a munkaerők is, amelyek a ház 
durvább munkainak ellátásúra rendelkezé­
sünkre állanak, a cselédek.

Cseléd! Mily rettegett log-,lom ez a leg 
■ hb háziasszony elüti. Nem hiszem, hogy 

■ múlana valamely asszony összejövetel, a 
melyen az uniók a e-eTd t ezt a I. ultit
rat lan teremtést - - tv ne ittuk v.iin.i a eta­
lonba — beszédlargynak. Az én cselédem 
ilyen, a te cseléded olyan, az övé meg 
amolyan. Csak jó nem. S megint c--. k a 
cseléd itt is, ott is, mindenütt csak a cselé-

akik kevesbhé intelligensül gondolkoz­
nak, avagy maguk is kishitüek, azok 
kész ürömmel hitelt adnak az ily.s- 
miknek Es sok embernek az ecet 
tönkretettük már ezzel Mert az alat­
tomos, bujkáló eilenseg olyan mint 
féreg a fa gyökerében, lassan őrli, míg 
végre elsorvad az egesz. Ez a vesze­
delmesebb, de egyszersmind a közön­
ségesebb fajtája az ellet.-.égnék.

Van meg a második fajit : a gaval­
lér ellenség. Ez mar sukkal ritkául) 
mint az első, mert gavai.erosan ellen­
seg lenni csak a nagy intelligenciájú 
cm er tud. Ez bátrán, m. titan bevallja 
hogy : igenis X-nek, 4 nak ellenségé 
vagyok Nem tagad ; meg-megmondja 
a véleményéi ; miért ; de soha nem 
alattomoskodik, soha nem bujkál es 
nem csusz-masz Nem kohol ragaiina­
kat, sőt ha ilyenről értesül, nem adja 
tovább, hanem hallgat es küzd a sajtit 
tiszta fegvvéréivel, felemelt fővel - 
nyíltan S ha győz, vagy legyőzetik - 
egykepun gavallér marad azért, mert 
nem is tudna más lenn> mint gavallér. 
Aki ilyen ellenséggel kerül szemne, az 
soha sem alázza meg magát, akkor, 
amikor a béke jobbját nyújtja az illető 
fele.

De aki az első fajta ellenségre tesz 
szert, - pedig sajnos, majdnem mind- 
nvájunknak csak ebből jut ki ; - az
jól teszi, ha messziről elkerüli az ilyet, 
mint valami utálatos kígyót, amelyről 
nem tudja az ember, melyik percben 
marja meg halálosan.

dol< miatt való p m .s/. A lapuk is tele 
vannak a cselédkérdés mizériáival s az asz- 
szunyok, kiket ez a kérdés annyira eget. 
hogy sokszor a csaauti békesség mű ik araiak 
kedvező megoldásán, nem tudtak mindedd-g 
orvoslást találni. Fogig hál egyesült erővel 
es nagy kit irtass d meg ezt a bajt is or 
vosolni lehetne S kik vonlának annak o- o • • 
la sara inkább hivatottak, mint épen az asz

Úgy nazon idő alatt, mig az euymas pa 
nászúit elmondtak es maghalig újak, tanács 
kozniuk lehetne azon, h-.gv mikent lein tn : 
elejét venni azoknak a hajokn d<, melyek 
őket a p moszukra kész:cli <

1 |ogV pedi • or os y gyit -s -.ért ir lás­
son, r óbb un a ;pit i t a bai lény
get (di.uniós:-) s m i » T állapit i na a baj 
okait Alig ehet vita - a c l u'o ; .;
nak oka a cseled , <ulturátl nsagában 
van. Ha pedig ott v r. . <or a bajt n-un is 
lehet máskép megs duh.-'.i , mint epen csak 
a kuliurátl.mságuk meg-zti ’.tetésevel.

A cselédeket tnivelni, a cselédeket nevelni, 
kell. Minden helyi társ id dóm felnevelhetne 
a sajat csel ed szűk segle tét, ha annak asz- 
szonyai hozzálátnának,

Álljanak össze a-szunyaiok s alapítsanak 
egy csclédcollegiurnot.

Ennél a pontnál érintkezik aztán a cseléd 
kérdés meg az a másik, a patronage, vagy 
mondjuk; matron age. Toborozzák «sz­

igeti okosan Írja Molnár Ferencz 
valamelyik cikkében : „Ha vala i harag­
szik reánk, ez meg nem elég ok arra, 
hogy ki csuijünk vele Az élet úgy 
van berendezve, hogy a haragosokat 
néha m.g is kell ülni “ —- Mind eze­
ket ü is az alattomosan bujkáló, ár- 
mánykodó ellenségekre értette, akik 
sima, alszenteskedő, kenetes arccal 
törnek embertársaik romlására ; közben 
mindenütt ma uk,.t tolva előtérbe es 
a sajat egyéniségüket kifogástalannak 
feltüntetve. A legtöbb esetben ez sike­
rűi is nekik egy-egv időre, mert a 
hízelgés sok ember hiúságát legyezgeti 
es a hízelgőtől beadott rágalmuknak 
sokan hitelt adnak — addig amíg a 
maguk karán nem okulnak. Csakugyan 
csekély azoknak a tisztán" lató embe­
reknek a száma, akik a hitelezőtől nem 
hág. ják magukat tévútra vezettetni es 
kellő értékére letudják szállítani az 
ilyen alakok magaviseletét. A sima, 
kikent-kifent udvaroncmodor, a foly­
tonos haj bókolás mindenki előtt, külö­
nösen jellemzi az alattomos csúszó­
mászó ellens cgéT."

S mig a gavallér-ellenség szilárdan 
áll t maga vei c i n enny i 1 va n i tásaban, 
nem hagyva magát sem jobbra, sem 
balra irányítani senkitől, addig az alat­
tomos, bujkáló ellenségnek soha nincs 
önnalló véleménye, hanem hajladozva 
ismeri el a mások nézetei helyességét 
és csak kigyómódjáru esuszva-mászva 
marja meg ellenfelét.

A gavallér ellenség nem kertel, nem

szuny a ink maguk köré a ved lemre szoruló 
leánygyermekeket 12 éves kortol kezdve s 
meglesz a csulvdunyag. Azt azután csak 
szel . müeg es a cseledteendőkhen mi vélni 
kell. Szöktetni tisztaságra, rendre, pontos­
ságra, luíe. re, engidi me-segre. hec-iiletes- 
segru, igazmondásra, kötelessegtudásra.

A collegiumhan oktató úrnőknek p dig le 
kell tud i ei I sz... dúlok a esc edj* li)l. értelmi 

; (V jlelt-égéin'Z es fokához, mag Kell érteniük I minden egye-nk a le kületet s az elérni 
kivan; ce'hoz képest kell alKa m zniok azokat 

I az eszközökt t, amelyek segelyevel a sikert 
fnimu'aini akarják.

1 yen iramú akcióhó a kezdet nehézségi­
be szi\ e-vn ki\ nnem a reszt met olyTop n, 
bony paed gugi i es lélektani ismereteimet 
tőb. seer vm ,. c-tlcdn v ősben reszt venni 
kívánó úrnők láuiuga'nsara.

Ugy ancsak ke-zseggel állal ék ívndelke- 
■ zésre az előzetes teendők, s a tervezet meg­

beszélésére is.
Hiszen nem igen van reményem, hogy 

szavaim behatolj .nak úrasszonyaink kabinet- 
I iibe, de én nem resic'tem a fáradságot a a 
bizonytalanság homokjába is szétszórtan az 
ötlet magját.

FILANTRÓP.
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keres kibúvókat, amelyeken at alatto­
mosan eltüntesse véleményét akkor, 
amikor ezt a szükség úgy hozza ma 
gával ; — hanem minden időben egy­
forma, mert viszont főutakon sem 
igyekszik ártani ott, ahol lehet 
ellenfelének.

1 Je amit már cikkem kezdetén is 
megírtam, ilyen ellenség ritkább mint 
a másik fajta, mert csupán a nemes 
gondolkozást! nagy intelligenciájú s 
nem közönséges lelkületű emberek 
tulajdonai lehetnek mindazok, amiket 
a gavallér-ellenség fogalmáról Írtam. 
Mihelyt valakiben kevés az igazi intel­
ligencia, a linóm lélek, abban a 
pillanatban képtelenné válik mindazokra 
a dolgokra, amiket fentebb ismertet­
tem az olvasóval. — Mert ellensége­
inkkel is méltányosan bánni, ez a 
legyőzése — önmagunknak. Aki erre 
képes, az nem lehet közönséges em­
ber. S akinek ilyen haragosa van, az 
igyekezzék hozzá hasonlóvá válni, 
ha még maga is nem olyan volna.

Van egy at közmondás, amelyik 
igy hangzik : A „lovagius ellenség töb­
bet ér a faragatlan jóbarátnál.“ lessek 
ezt a közmondást megszívlelni, aztán 
majd rájön mindenki, hogy — az 
araboknak igazok van.

Xcinrth liüski‘.

fi néptakaréko55ág jubileuma.

A múlt hetekben jubiláló postata­
karékpénztár bölcsőjét az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesületben rin­
gatták. Az ősi takarék intézmény a 
magyarnál hosszú ideig a ládafia volt. 
sőt némely helyen most is az, mert 
tudunk arról, hogy a székelység egy 
része, a mely az erdőértékesitések re­
vén pénzhez jutott, ma is otthon a 
ládafiában őrzi a kis vagyonkáját, nem 
akarja azt másra bízni, leien a ma­
gyarnak olyan természete, hogy nem 
hízik a postautalványban, ment a pos­
tamester az asztalának a fiókjába teszi 
a pénzt és feltámad a magyarban a 
hit. hogv az ott is maradhat es épen 
ezért a császár kenyerét fogyasztó 
bakának szánt kis pénzt inkább eldugja 
egy borítékos levélben. Az ()Mül 
már a múlt század hetvenes eveiben 
felkarolta és ellenőrizte a kebelében 
alakított külön szakosztályt a Weisz 
B. f. által kezdeményezett iskolai taka­
rékpénztárakat. Az akkori tőkeszegény 
világban szinte horribilis összegre enu 
kedett ennek az intézménynek a belet 
állománya, mikor 1 SS 7-ben L’S.Viiu 
betevő iskolás gyermek till) iskoláiéin 
több mint 230 ezer koronát vallott 
tulajdonának.

Ezt a jól indult es szépen fejlődött 
intézményt a most negyedszázados 
jubileumát ünneplő posta takarék pénz 
tái' váltotta fel. Az az intézmény, a 
mely a hozzáfűzött reményeket messze 
túlhaladta, a n elv céltudatos vezeté­
sének megféleloleg intézményszerülcg 
iktatódott bele a közintézményekbe 
és a mely mint az első magyar szoci­
ális alkotás utat tört ittas intézmenyek-
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nck, úgy hogy a szociális haladásának 
egyik legjelentékenyebb tényezőjét 
ünnepli benne a magyar, a kinek ér­
zéke is igen kevés volt az ilyesmikre.

Az első igazgatói, a csak beamtet' 
Lassnigot követi I lollán, a ki már az 
intézetnek a szociális munkásságára 
fordított nagy súlyt, erre következett 
Halász Sándor, a ki az intézményt 
beiktatta az európai pénzforgalom jelen­
tékeny intézményei sorába s ma a 
negyedszázadon büszkén tekint vissza 
szép múltjára es biztos reménnyel 
várja a jövőjét, melyben részese kell 
hogy legyen ennek az országnak a 
gazdasági fejlődésében.

És itt jelentkeznek az újabb felada­
tok, a melyeknek a betöltése ennek 
az intézménynek annal könnyebb, mert 
immár mellette van a jól kiérdemelt 
népszerűség, a teljes hitel, a mit a 
magyar köz es a magyar gazdasági 
életben oly nehéz elérni.

Az intézmény mint a néptakarékos­
ság gvüjtőmcdencéje seljesen bevált, 
mint a készpénzforgalom megcsökken 
lésére szolgáló intézmény épen ilyen 
jól betölti a maga feladatát, de túl a 
becsülettel és szép eredménnyel leszol­
gált negyedszázadon más feladatok is 
jelentkeznek.

Szüksége van az országnak a posta­
takarékpénztárra másképpen is. Ennek 
az intézménynek szolgálni kell az or­
szág hitel forgat I at. Hogy ezt szolgálni 
is fogja, arra megvannak a biztató 
előjelek. Értékpapír és járadék üzlet 
immár beleviszi a népet a magasabb 
pénzüzleti fóriáiba mert le tudja 
vinni a kistőkesek körébe az allam es 
hitelpaprokat, azokat a vagyonelhelye­
zési eszközöket, amelyek alig coliak 
ismerősök a kis népnél és a mi kis 
pénzvilágunkban szinte elérhctlencknck 
látszottak a kicsiny tőkeerő számára.

Ennek a nagy intizménynek szolgál­
nia kell továbbá az államfőiéit. Fáj­
dalom ugv tűnnek fel országos pénz­
ügyeink, hogv a magyar államnak so­
rozatokban : :sz szüksége kölcsönökre. 
Hálás terrénum mutatkozik a posta­
takarékpénztárnak az államkölcsönök- 
nél. Es ha az osztrák postatakarék­
pénztár az ilven feladatokat meg tudja 
oldani, men:mire meg tudja oldani a 
mi intézetünk, amely mindig magasabb 
fokon állott a teljesítőképességnek mint 
társa a szuszodban. Ha még hozzá­
vesszük, hóm a postatakarékpénztár 
a kisemberek betéteinek egy részét 
arra fordíthatná, hogy rendelkezésére 
m I:- alatta a kis cxistcnciák egyedüli 
hitelforrásainak, a mezőgazdasági és 
ipák: hitelszövetkezeteknek, azt hisz- 
szük, megrajzoltuk azokat a feladató 
kát, a medvéknek teljesítése méltó
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intézet munkájában, dicsőségében min­
denkor egyaránt arra, hogy az ő test­
vére a magyar posta- és távirdainlé- 
zet, amely segítette gyarapodásában, 
tehát sohase feledkezzék meg a taka­
rékpénztár a postáról, az o hűséges 
segítőtársáról, I aradal mainak osztály o 
sáról.
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volna az ünnepelt múlthoz. Ilyenfajta ií 
kiépítése a , ostatakarékpénztár jövendő 
munkaprogram injának méltó volna az 
intézethez . , hozzáillcnek a nemzet 
természetszel 11 gazdasági evolúciójá­
hoz.

Es végit; - • ül a ju iloumi ünnep­
ség diszmenetehen a posta- es távirda- 
intézet. Valamint a római tiaumlátor 
menetében a rabszolga a diadalmas 
vezérnek folyton a fülébe, ne felejtsd, 
hogv ember vagv, emlékezzék ez az

Kinevezés A m kír, földmivelésiigyi mi­
niszter a budapesti borvizsgáló-bizottság 
tagjává vidékünkről Foster lock gyulakeszi-i 
birtokost nevezte ki.

Kijegyzés. Buday Lajos tapolezai m. kir. 
polg. fiúiskolái tanár, apunk munkatársa 
f. hó 5-én jegyezte el. Prácser Józsei tűrjei 
nyug. körjegyző, lüldbiriokos leányát Paulát.

Nyugdíjazott tanár. Zalaegerszegiül jelen­
tik: Udvardy X’incét, a zalaegerszegi áll. 
főgimnázium tanárát 36 év i munkássága 
után nyugdíjazták. A derek férliu egész, 
nemzedékeket nevelt lel s táv ozása alkalmá­
val úgy a tanári kar, mint a tanuló-iljuság 
könnyes szemekkel vett tőle búcsút Udvar 
dynak azonban ezzel nem fejeződött be 
munkássága, mert mint a városi es megyei 
mozgalmaknak egyik legodaadóbb harcosa, 
továbbra is élénk és tevékeny szerepet 
játszik.

Megy egy ülés. Zalavármegye törvényha­
tósági bizottságának 1911. évi február hó 
13 án tartandó gyűlésén a 106 pontból álló 
tárgysorozat közül bennünket közelebbről 
érdeklő tárgyak a következők : Alispán! je­
lentés a törvényhatóság állapotáról. A nyug­
díjazás folytán megüresedett sümegi járási 
főszolgabírói es az ezen állás betöltéss el 
megüresedő állások betöltése. A vármegye 
alispánjának előterjesztése Bődy Zoltán var­
megyei első aljegyzőnek az alispán es le­
jegyző akadályoztatása esetében az alispán! 
teendők kivételes és ideiglenes ellátására le­
endő felhatalmazás i bánt. A földmivelésiigyi 
miniszter ur 69000. sz. rendeleté a közlegc- 
lók javítása tárgyában. A „Ba'alom Szövet­
ség“ a balatoni nyál i hajózási menetrend 
megállapítása es a „Balatontavi Gőzhajózási 
Részvénytársaság“ filial beszerzendő uj gyors­
járatú gőzhajó költségeihez leendő hozzája 
rulás tárgyában. Badacsony hegyközség kér­
vényé a badacsonyi hajókikötőhöz vezető 
útnak a törvényhatósági közutak hálózatába 
leendő felvétele iránt. Köveskai képviselőbe-- 
Kilétének a körjegyzői lak építést terveinek 
es költségvetésének megállapítása, az építés 
munkaiatok kiadása és az építési szerződés 
megkötése tárgyában hozott határozata. 
MonoszJ I l:cp vi self;-testű leiének szénkéncg- 
raktár felállítása tárgyában hozott határozata. 
Acs tlyiligy V po'ezai es Varga János halá­
lon lured i járási utbiztosok sigély iránti kú1 - 
vénye Szemtan tál Iá község vasári hely pénz- 
díjszabályzata.

A legtöbb adót tize tő törvényhatósági 
bizottsági tagolt a tap- Ic ií járásból az 
1911 ik v re a nlvelkez : Takacs J. nő, 
Lesmer Sámuel Tapolcza, Nagy Sándor 
Btomaj, l.ey Jó - : Tapo'czn, báró Butheany 
Géza Szigliget, Hertelendy Ferenc Lesence- 
tnn: :j. 1. ki. Árpád Taliáudórögd, Rónay 
Albert Zalahaláp, Zöllner Bela Szigliget, 
I ledre (le ' a Zuluin láp, Nagy Zoltán Szig- 

4el, fi ry Miklós Nemesgulaes, Szal.iy Dezső 
Káptalantóti, I .lisztig Ferenc Tapolca, Nagy 
Aladár Balaton 'defies, Lossiiei Mór, Marton 
Gyula. Polliik Adolf, I.-issuer Józsel, Berger 
\'i m> s l)r Fischer Gyula Tapolcza, Dobni- 
vies Miklós Díszei es Dr. Hoffmann László 
Tapolcza, Ezeken kivul választott bizotbági 
tagok vannak 114 cn.

Mulatság a Csanyi-s/.obor alap javára.
A C'íikt'.rnyui járás jegyzői kara, a janis 
füsz.oigabii ájáv.il í ev február hó Tűén 
Csáktornyán, részben a Csáktornyái korház, 
részben a zalaegerszegi Csány szobor alap 
javára táncvigalmal rendez.

•tT
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Tapoleza, 1911
A tapolczai járás közigazgatásának ügy­

forgalma volt 1010. október hó 31 én hátra­
lék 55 ügydarab, november 1-től december 
31-ig beérkezett ügydarabok száma 132-1. 
összesen 1379, amelyből elintéztetett 12<4 
ügy, ----- elintézetlen 1910 deczember 3 en 
105 ügydarab.

Népesedési mozgalom járásunkban. Az
1910. évben november és deczember hónap­
ban a tapolczai járásban a születések száma 
171, — az elhaltak száma 131, — igy a 
szaporodás a nevezett időszakban 40 egyén 
volt.

Ipartestületi közgyűlés. A Tapolczai 
Ipartestület ma délután 2 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését saját helyiségében a kö­
vetkező tárgysorozattal. I. Az 1910. évi köz­
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hite­
lesítése. 2. A modositot alapszabályok zára­
dékának felolvasása. 3. Jelentés a múlt évi 
zárszámadásokról, vagyon kimutatásról, a 
tisztviselőknek a felmentvény megadása. 4. 
Az 1911. évi költségvetés megállapítása. 5. ; 
A tisztviselők megválasztása, (i Netáni in­
dítványok, melyek a közgyűlés előtt 5 nap­
pal elnöknek beadandók. Az iparosok érdeke, 
hogy a közgyűlésen minél nagyobb szám­
ban meglelenjenek. A Tapolczai Ipái testület 
közgyűlése a módosított alapszabályok értel­
mében valószínű, hogy ma megtartható lesz, 
meit csak a tagok egyharmadának kell jelen 
lenni

Bátor életmentő. Kiss László keszthelyi 
gazd. akad. hallgató saját elete veszélyezte­
tésével mentette ki Bürocs László nyomdász- ! 
segédet, aki alatt a jég beszakadt es a viz 
aj4 merült.

A gazdakör tagjait ez utón is felhívjuk, 
hogy gálicz és raffia szükségletüket folyó 
hó 15-ig a községi megbízottaknál vagy a 
kör titkáránál okvetlen bejelentsék, mert ke 
sőbbi előjegyzéseket a gazdakör cl nem 
fogadhat Tapolczai tagjai részére lapunk 
kiadóhivatalában is van előjegyzési iv letéve, 
ahol azt szintén előjegyezhetik.

A gazdákért. Mint halljuk a. m. kir. föld 
mivelesügyi miniszter kisebb gazdáknak is 
ád ki hidegvéréi ménlovakat teljesen ingyen 
fedezés céljából. A men lovak idővel a gaz­
dák birtokába maradnak.

Ma lesz a tapolczai kath. Legényegylet 
műkedvelői előadása. Színre kerül Kas/, t 
Vilmos balatoncsicsói plébános Árva Rózsi 
címéi 3 lelvonasos népszínműve. Az előadás, 
amely a kör helyiségében lesz, este 8 órakor 
kezdődik.

Háziipari kiállítás. Jövő vasárnap nyi'ik 
meg a Tapolczavidési Gazdakör által rende­
zett es Tap lezán, Díszeiben, Badacsony­
tomajon, Lesenczenémetfaluban és Balaton - 
édericsen tartott háziipari tanfolyamokon 
készült munkadarabokból összeállított kiál­
lítás a rom. kath. kisdedóvodában. A kiállí­
tás ingyen megtekinthető. A munkadarabok 
egy része másnap eladásra kerül.

Száj- és körömfájásos vadak. A száj - 
es körömfájás, mely az ország marhaállo­
mányában óriási kárt tett, hir szerint az 
erdők vadait is fenyegeti. Veszprém megye 
egyes vidékein — a vadőrök jelentése sze­
rint — vannak már száj- es körömfájásos 
szarvasok és őzek is, melyek összebújva, 
mintegy segélykérőén közeire bevárják a 
járókelőket, sőt egyik-másik egyáltalán nem 
is próbál menekülni.

Befagyott a Balaton. Már néhány ev óta 
a Balaton csak partjain fagyott be, most 
azonban az egész to felületet sima jégtükör 
fedi. Megkezdődött a korcsolyázás, vitorlás- 
szánkózás, talán meg a kocsiközlekedés is 
Somogyba, ha az időjárás tovább is oly 
hideg lesz, mint eddig.

Sportélet I apó lezán. A tapolczai kor­
csolyázó egyesületnek a kemény teli idő 
járás igen kedvező. Nap nap után élénk kor 
csolyasport folyik a jegpá'yán. Ksv p.,/ar 
villamosvilágitás mellett szórakozik az egész 
seges sportkedvelő közönség

Gazdasági cselédek jutalmazása A p"'ő 
héten terjesztik föl az alispánhoz azokat a 
hűséges gazdasági cselédeket, kik adandó

TAPOLCZAILAPOK

hűségük és kiváló szorgalmuk által magu­
kat kitüntették. Kiosztásra kerül tizenkét 
darab 100 koronás díj és 2 díszoklevél.

A Tapolczai Ipartestület a múlt szom 
baton tartotta táncmulatságát a Balaton 
vendéglőben. Habár a mu'atsag anyagilag 
szépen sikerült, azonban sajnálattal tapasz­
taltuk, hogy hiányzott onnan Tapolczának 
nagyszámú iparos osztálya. Nem tudjuk mi 
az oka, hogy iparos osztályunk annyira 
széttagolodik, de valóban visszatetszést szül, 
hogy e hivatalos szervezet kebelében alakult 
vigalmi bizottság sem tudja őket legalább 
évenkint egyszer rendezendő mulatságán 
összehozni. Nem először tapasztalható ez, 
mert évek óta így van. Vagy talán már itt 
is felütötte fejét az átkos társadalmi arisz­
tokrácia. amely sajnos minden osztályoan 
annyira érezhető. Mégis a szép számban ősz- 
szegyült vendégsereg a reggeli órákig ke­
délyesen szórakozott.

FelüMizettek : Dr. Darányi Ignácz 10 K. 
dr. Kovács Vilmos 8 K. Marton Gyula '.) K. 
Forster Elek, dr. Deák I 
Kaszás Károly, Kovács I 
4— 4 K , dr. Szűcs Arm 
Bricht Jenő, Barna En 
3 — 3 K , Topp fel Mátyá 
Hirsch József, Kell Árpa 
jós Jenő, Brattán J >zs 
VVeisz József, Hurth L 
Kocsi Fercncz, Flieg Jo 
Steiner Zsigmorid, X 
2 — 2 koronát, Kon ez Jo 
Grósz Miksa, Guth Imre,

február 12.

5—5 Iv, dr.
- an, Glazer Sándor, 
Id. Keszler Aladár, 

Dienes Kálmán 
, Sebestyén Mihály.
; P uk Didor, H 

Molnár Kálmán 
David Zoltán, 

sei, Mmz r Endre. 
N, Husch Dávid 

>el, Fruska Józsel, 
Anda Lajos, Szollár

lábor
lillér.

Ipesti kereskedelmi• 
érdekelt köröket, 

es a Magyar Bank

Gáspár, Kováid János Morvái Lajos, Tóth 
Imre, Rakiczán Tivadar, Mersits János, 
Mester József, Burján Imre, Horváth István,
\ inkier Rudoll, Steine Miks . 1 -óh! Béla. 
Bakii Roland, Székely Gyűl i, Pressing (
1 — I koronát, Németh József 50 
Kaszap Árpád ti koronát.

Az iparsó ára A hűd 
és iparkamara értesíti az 
hogy a pénzügyminiszter 
és a Kereskedelmi Részvénytársaság közt 
történt megállapodás folytán az iparsó ára 
metermázsánkint 20 fillérrel olcsóbb lett. E 
szerint 100 métermázsáról kisebb mennyisé­
gek ál vétele alkalmával a tiszta só ára 2 
korona 57 lillér, a tisztátalané 2 korona 17 
tiller, Kin métermázsa vagy azon felüli meny 
nyiségnél a tiszta só ára 2 korona• 20 lillér, 
a tisztákul 1 korona 80 fillért fog kitenni 
A szigetkamarai es marosujvári bányatele­
pekre nézve megállapított ezen árakhoz 
Szigetkamarán a bányától a denaturáló'te'ep- 
huz való szállítás költsége fejében 18 lillér 
hozzászámítandó. Mas helyen történő átvé­
telnél az árak a szigetkamarai, illetőleg 
m a rosuj vári denatui álótelepről való vasúti 
szállítási dijakkal emelkednek.

léi a sél mondja a cigány. Semmiféle 
hideg se bántja annyira a szellús öltözetű 
morét meg purdéját, mintha a fogvacogtató 
szél ránézigálj a szennyes rongyait. A muU 
heten sok volt ebből az időjárásból. Meg a 
nem cigány is szívesen húzta meg magát a 
jó meleg szobában Hogy milyen csípős erős 
szel volt, azt csak a szabadban lehetett egész 
kellemességében élvezni Úgy látszik nemcsak 
a naptár szerint, hanem valóságban is most 
élvezzük tél apó hatalmát

Ég a bal a ton ke reszt úri láp. Akik a múlt 
heten este a Balaton mellett utaztak szép 
képet láthattak. Balatonkeresztur mellett fekvő 
mintegy 5000 hold láp 8 nap óta s a 
Balaton alsó részét teljesen bevilágította. 
Messziről úgy látszik mintha 100 meg 100 
ház állna tűzben.

Balatonfüreden sportegyesiilet van ala­
kulóban, amely a teli sportokon kívül felöleli 
az összes nyári vízi sportokat is. Télen 
köret oly áznak, vitorla szán koznak, lak uty áz­
nak, r' d'i mák, nyáron ha juhit" mik für 
d n a. C' * 1 a - áznak. Szóval fedi,aszna a . -
leimeszet nyújtotta kedvező alkalmat mm 
dennemü vízi sportra.

Megőrült. Pénzes Fetencaé gulnc-i k musz 
felesége megőrült. A szerencsétlen ve-zelyes 
őrültet a hátóság vette gondozásába.

I uz. Le-encencmutfaluban január hó 31 -en 
Eidelyi István né lesencenémet falui lakos háza

teteje a nyitott padlásra repült szikrától 
tüzet fogott és elhamvasztotta a ház tetejét 
es a padláson volt élelmiszert; biztosítva 
nem volt.

Telefon a szolgabirói hivatalban. Árvay
Lajos Zalavármegye alispánja elrendelte, 
hogy a tapolczai főszolgabírói hivatal a táv­
beszélő hálózatba bekapcsoltassék.

A gőzgépkezelók és kazánfűtők legkö­
zelebbi képesítő vizsgái Sopronban március 
hó 5. napján délelőtt 9 órakor a Sopron 
városi villanytelepen fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. 
kir. kér. iparfelügyelő-séghez küldendők 
Deák-tér.

ff legtöbb fejfájásnak a mértéktelen 
evés es ivns következtében elrontott 

l gyomor az okozója. Mi sem termé- 
; szelesebb tehát, mint hogy a fejfájás 

megszüntetése végett az emésztőszer­
veinkből eltávlitsuk mindazt a káros 
anyagot, mely a rosszullétet okozza.

„Mindazon esetekben, — Írj dr. 
Stiller, a nagyhírű budapesti orvos­
tanár — melyekben enyhe, biztos 
és a gyomrot kímélő sós hashajtóra 
van szükségem, evek óta csaknem 
kizárólag a természetes Ferenc József- 
keserüx izet veszem alkalmazásba.“

A kereskedésekben vagy gyógy tá­
rakban határozottan valódi Ferencz 
Józsel-keserüvizet kell kérni ; a hol 
pedig nem kapható, tessék direkt a 
Fercncz József-keserűvízforrások szét- 
küldési-igázgatoságához Budapestre 
fordulni.

Villamosvilágitás Sümegen, Sümegen 
már sok mindent terveztek, néhány dolog 
sikerült is, azonban több volt olyan, ame- 

; lyik a vele született gyengeségben jobblétre 
j szenderült. Újabban mozgalom indult meg
I a villamosvilágitás erdekeben. Mint halljuk 

nagy érdeklődés mellett volt tanácskozás ez 
! ügyben, amelynek végeredménye volt, hogy 
j ha kellő számú fogyasztó jelentkezik, úgy 

cgv otlhelyi molnár megépíttetne a villamos­
világitás művét olyképpen, hogy nappal a 
malom hajtására, éjjel pedig világításra fej - 

i lesztve a villamosságot.
Zalamegye mozgósítás esetén. A honvé­

delmi minisztériumban évenként próbamoz- 
gósitást csinálnak, hogy az esetleges háború 
nem találja-e készületlenül a honvédármádiát. 
Ezek a mozgósítások nem a csapattestek 

! ide-oda tologatásból, nem az úgynevezett 
felvonulásból állanak, hanem csak papíron 

i történnek, meggyőződést szerzendő, hogy a 
i katonai és közigazgatási hatóságok háború 

esetén rendelkezésre tudják-e nyomban bocsáj- 
i tani a szükséges támogatást a katonai 
j parancsnokságoknak. Az idei próba mozgó­

sításra most készülnek a honvédelmi minisz­
tériumi) m. Ez okból Hazay Samu honvédelmi 
miniszter rendeletet intézett Zalavármegye 
törvényhatóságához, amelyben kérdezi a 
miniszter, hogy az előirt intézkedéseket 
megtett e a vármegye az esetre, ha netán 
mozgósítás rendeltetnék cl. Kívánatos — 
mondja továbbá a miniszter rendelete, — 
hogy tényleges mozgósítás eseten a katona­
ság részére kellő mennyiségű takarmány s 
élelmiszer álljon rendelkezésére, éppen azért 
utasítja a miniszter az alispánt, hogy az 
erre vonatkozó adatokat sürgősen gyűjtse 
össze. A jelentésben feltüntetendő, hogy 
Zalamegye egy esetleges tényleges mozgó­
sítás esetén mennyi takarmányt es élelmiszert 
lenne képes a katonaság részére szolgáltatni.

fiz uj zóna lesz. Marx János, a Magyar 
Államvasutak igazg dóságának elnöke mar 
beterjesztette a kereskedelmi miniszter elé azt 

I orv zve', n -ynek alapján a zónatarifát 
rÁM -na i lógják. A reformnak az a legfőbb 
ce.j , hogy vele a Máv. jövedelmeit fokozzák, 
\ zónák számát tizz 1 fölemelik, de még igy 

is olcsóbb lesz a személytarifa, mint Ausztria 
ban. Legalább ezzel vigasztalja a Máv. az 
Utazó közönséget. Annyi bizonyos, hogy a 
közönség a személydijak felemelésének nem 
nagyon log megörülni,

? "Z' 1 z
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Tapolcza, 1911
A vasúti állomáson Fgy utas, aki nagyon 

előkelőén volt öltözve, megszólítja a kalauzt:
- Mondja csak kalauz ur, ez a vonat 

megy Tapolca tele-
— Igenis nagyságos uram, lesse,; me ioi- 

szállani erre, itt van egy jó tülke, - 
a kalauz es egy első osztályú kocsiia 
mutatott.

De az utasnak harmadosztályú jegve 
leven, mutatja a kalauznak, hogy ő harmad­
osztályú kocsit keres.

Erre a kalauz nagy virtussal rakiabal
— Akkor lóduljon gyorsan hátra, meit 

mindjárt indulunk!
A halál öccse. !•'. névvel régtől lógva az 

alvást illetik, noha igaztalanul, mert igazság 
szerint az alvás az élet tápforrása. 1.együnk 
bármily fáradtak es kimerültek, néhány órai 
pompás alvás visszaszerzi nekünk az elvesz­
tett erőket es amelyen érzett boldogság álla­
potába helyez minket. Az egészséges alvas 
sokat er, de csak azok részesülnek benne, .1 
kik idegeiket kímélik. Izgató italok gyöngítik 
az idegeket, minek következtében álmatlan 
sag áll be. Főszerepet játszik e tekintetben 
a maid minden családban használatos kave
ital. A Kall a emer-fele Kneipp m dat......
megszokása által már számos álmatlanság 
nyert gyógyulást. A valódi Kathreiner- tele 
Kneipp-maláta kávé a babkávénak 
aromatikus előnyeit tartalmazza, a kártékony 
alkatrészek nélkül. Jóizii káx citált alnthaiui - 
abból elő, mely a szivet es idegeket minden 
természetellenes izgalomtól megóvjtt. teljes 
joggal nevezik tehát a valódi Katói cinéit a 
leg]óbb családi kávénak.

Az Élet 7-ik száma gazdag és változatos 
tartalommal jelent meg. A Vasárnapi level, 
mint mindig, most is 
Ottokár: Az en napom című cikke 
szarnyalasu us mélységesen filozofikus Ka­
nizsa* Ferenc a Dreadnougthról in szocio­
lógiái elmefuttatása és Erdős Kenu 11ÜS" 
cat ti a mii cikke, továbbá Kai páti Auiel 
novellája Élet egy egy ;cp égéi Kiemel 
jük meg Bállá Ignác es Erdos Renee verseit 
es Grosz Leó tudományos csev, gcsél a 
többi rovat is színes, Unalmas es elcve'u A 
gazdag illusztráció pedig miiveszi A.t Klet 
szerkesztősége es kiad--hivatala Budapest, 
VII Dumjanich-Utea 50.

A LEGOLCSÓBB LITHION Tf'd 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMt 
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Borhegyi lithiumos borviz.
kiváló ncd\ hab- Sz k! m lm 

természetes gyógy.r'.Vinyx z. 
Foelai 11-i‘ - Tap -V ni c-

Tolgyeyi János - ’

1 a p o ]y t' X A I i, A ló) K
gondolatok.

A legmagasabb fellegi’ cinterm 
felállított ravataltól épp a ura van a 
meny ország, mint a kui y dnrmval be­
hintett földjen elhelyezettől.

Akik a közvélemény Jcklödese körén 
kívül esnek, : jálszak I. gn.Kabb, hogy nem 
tő,-, dnek semmit a kozvelemenynyel.

A házasság kölcsönös szerelmen kezd id 
kő c önös féltékeny s ;en löl ' K>dlk l’ c
esönös közönyösségen végződik

\ legtöbb szegéns ember ha az. E'doi : 
sövényéig juthatna, I,ossza'-n enne kér 
ma: .-. rajta.

február 12.
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Horváth Jenő
főjegyző.

herend zéseket
a Borsig-cég

teljes vágóhídi
BERENDEZÉSEKET

I IW féle vasöntöde és gép- 
O X n L. i IX gyár részvénytársaság.

Budapest, Váczi-ut 45 47 yz.
TILI OMSZAMOK :

74 76., 74 és 98 58. Interurban.
Költségvetés díjtalanul szolgálunk :
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Csigo László Dobosi
erdejében 200 mé­
ter doronqi'u, 330

határ ágfa. 10000 drb., tölgyfa 
szőlőkaró. I ovabha (-yulakein, :i 
200 szekér istállótrágya, 15 
szekér sarjU és árpaszalma 
rázott, 3200 drb. akéezfa szőlő 
karó.
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Fu Takacs 
i-zbirré tesz

liirdotmón v.
Jenő tapolezai kir. közjegyző 

"in hogy Balázs Fajos bi/.u- 
mánv-is es szállító badacsonytomaji lakói 
megkeresése folytán elárverezem, s illetve 
eladom most- nevezettől Kapusi Dániel szál­
loda lulajdimos, szászrégeni lakos által meg­
vett és utóbbi áltál el nem szállított következő 
borukat : egy hordóban 1802 liter (Bogyay 
Máté tele) egy hordóban 1803 liter (Bogyay 
Máté-feleö egy turbóban 1800 liter (Bogyay 
Máté-fele), ó bort, es egy hordóban 22 bit. 
(Dr. Kovács-féle) uj bort.

Az árveres színhelye : Badacsony, Marton 
Gyula ur pin ezé je ; az árverés ideje :

1911 február Ki ik napjának délutáni 
4 órája

A bor bordókként 56 korona hektoliteren - 
kinti kikiáltási ar mellett kerül árveres alá, 
s amennyiben ezen ár be nem igértetik, Úgy 
ez fokozatosan leszállittatik mindaddig, inig 
igeret nem tetetik ; a legmagasabb ve­
le'art ígérő lel tekintetik vevő nek, s 
ez köteles a vételárt kezemhez nyom­
ban letizetni es a vetüli illetőket viselni, 
mert ellen esetben az alant megjelölt bánat­
pénzt elveszíti us a bor a késedelmes vevő 
veszélyére nyomban újból árverés alá bo- 

I csaj táti k, köteles lóvén az illető késedelmes 
i vevő az esetleges vételár külömbözetet is 

az eladó részére megtéríteni.
Minden árverező lei tartozik bánatpénzül 

az árverés megkezdése előtt az árvetés a 
kerülő bor becscrtékenek 10 százalékát ke­
zemhez letenni.

A vevőiéi köteles az általa megvett bőit 
ló napon belül elszállítani, s ez ideig is a 
bi,r vevő veszélyére marad a pinceben.

I'apo1c zen, HŰI. február 5. napján
Takács Jenő

kir. közjegyző.

Ö979. tkv. sz. 1910

Avvvivsi liinlotmóuyi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek 

könyvi hatóság közhírre teszi, miszerint 
pék József mindszentkallai lakos vegrehaj- 
tatonak Varga Józsefné szül Mecsnóbel 
Anna mindszentkallai lakos végi el unoisi -..en •
védő elleni 12,8 kor. és jái. iránti végrehaj­
tási ügyeben az árveres i tapolezai kir. 
járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság térti 
leien lev ő 1. a mind-/.•• 'kállai ■ >t" sztj - 
kv ben \ égrehajtást szenv 1 - n . en álló s 
együttesen elad.tnd '1 1 • hisz ház 7. sz.
aüitt es 1. 32. bis/, belle'oki káposztásként-« 

i gyű kivona, 2 a 040 sztjkvbcn ugy.inc-iak 
- végrehajtást szenvedő nevén á'lo, együttesen 

vP.daiuiu 1. lő br-z bel telki káposzta-kertre,
I 3 hisz. rozsktlti dűlői szántóra, 1. 1172 

: hrsz. bukszáid dűlőben levő szántóföldre és 
( gig b. hisz rozsktlti dűlői szántóra egyiit- 
tesen U.,7 k--r,-na. 3. a minds, cntkadai 13.) 
sztjkvben végrehajtást szenvedő lujajdonaul 
-elvett f 1046 hrsz. köveshegyi sző'őre I - ■ ■ 
korona, 4. a mindszentkallai 262 sztjkvben 

*811 hrsz. öreghegyi szőlőre es pré házból 
végrehajtást szenvedő 36,96 illetőségre 135 
korona 10 fillér és 5. a mindszentkallai 801 
sztjkvben 1045/b hrsz. köveshegyi szőlőből 
ugyanazt illető 1 , részre 77 korona 
ezennel megállapított kikiáltási aiban eben 
del telik esőire batáridőül : _

pl 10. év i március hó 3 napjának 
délelőtti 10 óraja

Mind,ntkálla községházához kitüzetik.
Az a gatlanok a kikiáltási árnak két hat 

madarai alce-onyabb áron el nem adatnak.
Az ar.erezni szándékozok tartoznak az 

ingatlannak a kikiáltási ár 20 '-„-át kész 
pénzben vagy ovadekképes értékpapirban a 
kikü dőlt ke; éhez letenni, esetleg a bíróság 
nál történt előlege- letelelet hitelt érdemloleg 
igazolni.

A. zz V ele- i ie’letelek alulírott telekk. - \ 
|,al> Ság mii is Mmdszentkálla községházánál 
butvkiiithcló k.

\ ;x,, lai ashn (ísag mini te!ckkimy\ i ha

Tápok 1910. e n
‘app

A

mb er ho 25.
k kit jái a -in: -1 

dvány hiteléül 
lan. kii tkv. vezető.
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a 

1 6 f'iTI I "% - ÍV» 1 « -

pemetefű czukorcánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan Réthy-félct kérjük, mi­
x'd sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.
Csak I < <11 h > - 1V l < m fogadjunk el

1' A P 0 I, C Z A I LAP 0 K

1 j pi c 1 Pi csőn \'l ) hu
a középső dűlőben szép fekvésű, egy 
hold oltványnyal beülteti termőszőlő 

villaépitésre alkalmas,

ölendő
Bővebbet a kiadóhivatal.

Fa UK Vilmos
uasU-rcskedese

február 12

. '0
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__ ; T A P O E. CZ A .
Am"ha állandóan nagy válás n tat t NechwMo
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA permetező 
e-.-.voduli k.-szil«'jenek főraktára, ib--a önműködő 
Rakóczy, légnyomásit, Mayfarth EcLer ve- more 
permetezők, melyeket vao ar rendel«

Szenkénegezők ) Kgyszcrüsoj, .?. ) »z / j - « c et 
ömlők (Menn i- li rcndszci i. Eké<, Ke var ugap < <

golyos csapagya

:;:,::'Lv:..;:LvL szölöj reoe■( bü .
LUtichi es Pieper vadas-: f gyvereKuöl,
"i!mt,i',no"u‘ pzöasaii ás szúlószeti népből

Neliez eiso rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkíUi asze < kapliatok

Aiiaiuio nagy raktar hasznait vasút 
sínekből es vasgerendákból.

^zőlőoitvány eladás ! I
Aki egészséges, olcsó 
*zép szülőt akar, biza- U 

^ jj ^ lommal forduljon

3 VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

oltványtelepéhez

Ös-Csanádon (Torontálm.)
ahol szokvány minő­
ségű, I. rendtl lás,

gyökeres és sima 
z ö 1 d o j tv á n y o k ,

I r - és csemege­
fa i ok, valamint 

amerikai s i m a és g y ti­
ké r e s s z ti 1 ti v e s z- 

ugv.mázon fajok II rendű 
hl) árban kaphatók

c éli a választott fajok 
envesztés. Előjegyzések ősz 
iiásra elfogadtatnaK. 

Gyümölcsfa és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj es árjegyzék kívánatra ingyen és

bérmentve.

x s/;i;;n)k elisnuM «"»levél közül i ten csak egy 

Veszprém, 1910. szeptember 27 

I ram 1 Az Önné
gv tikéi 
nedve.

rült
rí ngy gvtikere, mint ■ 
mind jól megérett.

g vagyunk ele- 
esszeje kitünően

Tisztelettel vagyok

Henkó I s t vá n.

fÜiL -Sk jüíj Jfe-- fitäi j^j fifch (é
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SZOL.LÁR GÁSPÁR
épület- es műlakatos l apolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átcllenéhen.

Készít minden e téren előforduló épiiletvasalast, modern 
takaréktüzhelyeket, lépeső-, sin-, erkélypáesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtö, szenkénegezo és permetező gepek javítását a lehető 
íegjutanyosabb arak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és
! permetező gepreszeket. Elfogad mindenféle mérleg javítást.

I j'cu< ~^=-==y

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETI-: ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolea (F ő t é r. i

Állandó, naciy raktar
Füstölt’ sonka, füstölt hús. füstölt szalomn

*5 f§P le® kp rö® ■ *ost -tp tp tp-p -p -<pMz X/r x/«- x/f xa v - \/Z xe -xe xe X/f -yv ^ yr yr w yr w xwp jvf0 x„ jcohvo u/To oflßo ttflßoo/jfifl a/I'o x.tYlp ejYío s>Y(<» Oyjflo edtn oYlo o)Yfo <uYto a)j((o c. ; x

BS szalarijibül,
Friss sertéshús. I. rendű sértés zsír 

háj .:s zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KKSZITliSÜ FRISS 

\ IKSLI, KAI.BASZ, PARiZSl VISSZA FAI, \I)K

Legolcsóbb napi arak.

Egy külön bejáratú bútorozott 

utczai szoba azonnal kiadó.

Bővebbel a kiadóhivatalba.

U.o
G)
Q
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O 
Q 
O 
O 
O 
,Q 
O 
O

Eladó széna és thuja.
Q
-Qforteiendy Ferenci gazdaságában s

circa ő00 mm. prin ;i véti széna, ti koronával 
óh száz darab 1—-—•> motoves disz piramis 

1—'2 íorintért. választás szerint.

Kernya György
ispán

Lesenczetomaj.
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Tapolcza, 1911
TAP OLCZAl LAPOK február 12

Tapolczai Takarékpénztár Részvéigársasápl Egyesített Kölcsönös SepélyzőszoVetkezet.

meghívó.

A Tapol.-y.ai TaliavóUpönztáv Részvénytársasággal Rgyesitett Kölcsönös Segélyzöszövetkezet

folyó 1911 évi február hó 26-án délelőtt II órakor saját helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Az igazgatóság nevében :

Dr. Fischer Gyula
igazgató.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYSOROZATA

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti
lag kijelölése. ,

2. Az igazgatóság jelentése a 111 , IV -ik es \ -ik ev lat­
suktól illetőleg, valamint az alapszabályok r>. §-a értelmében 1011. 
január hó Len életbe léptéiéit Vl-ik évtársulatról és ezzel kapcso­
latosan ezen évtársulat megalakulásának kimondása.

3 A felügyelő bizottság jelentése.

4. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása 
s a felmentvény érdemeben hozandó határozat.

5. Az igazgató, 12 igazgatósági tag, a felügyelő bizottság, 
elnök es három felügyelő bizottsági tagnak, az alapszabályok értelmé­
ben 3 évre leendő megválasztása.

6 Az alapszabályok 26. § a értelmében beadott indítvá­
nyok tárgyalása.

Ill,, ív. ÉS V IK évtArsulht.

TARTOZIK
Mérlegszátnla, 1910. decombor 31 -ón. KÖVETEL

Vagyon

Betét a Tapolczai Takarékpénztárnál
Kötvények
Hátralékos kamatok
Bútor és felszerelés
Pénztár
M. kir. postatakarékpénztár

Összeg Összeg

K f. K. j f
161718 67 
731805 . —

7079 32 
750 ; - 
125 I 02

1260 68 902738 69

902738 69

Teher

Heti törzsbetétek 
Alakulási dij III évtársulat

„ „ IV.
„ „ V.

Múlt évről áthozott jövödelem 111 évtársulat
IV.

Ez évi tiszta jövödelem 111. évtársulat
, „ IV.

V.

Összeg Összeg

K. f. 1 K. f.

854996 : _

1501
1961 — 5810 _

15336 87
1597 03 16933 90

1691 0 11
6485 14 I

1603 24 24998 79

902738 69

(ncállomniiY kiiiiuínras.

Állomány 1910. január l en 
Az 1910 óv folyamán az V-ik ex társulat 

megalakulásával belépett 
1910. év folyamán kilepett

Állomány 1910. dcczcmber 31 -én

111. évtársulat IV. évtársulat V. év társulat II. évtársulat

520 tan 2310 üzletrésszel | j 509 tag 1493 üzletrésszel

i 572 tag 1961 üzletrésszel 
3 „ 6

449 tag 1309 üzletrésszel

449 „ 1309
' ” 26 ” 17 „

51 3 lan 2284 üzletrésszel 502 tag 1476 üzletrésszel 569 tag 1955 üzletrésszel

összesen : 1584 tag 5715 üzletrésszel.

Ezenkívül az 1911 év január hó 1-én alakított VI évtársulatba ez ideig 580 tag 1755 üzlet,ésszel jelentkezett

Tapolcza, 1910. december hó 31-én.
A könyvelésért :

Szűcs ■lenn Orosz Dezső

Dr. Fischer Ovula titkár.

A fenti számadást megvizsgáltuk es azt minden tekintetben helyesnek találtuk. 

Tapolcza, 1911. február hó 11-én. A felügyelő bizottság :

Takács Jeni")
felügv. biz. elnök.

iil. Leszner Mer
felügy. biz. tag.

Weiler hál mán
ft'lügy. biz. tag

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tupolczán.

*
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Tapolcza, 1911
február 12

Tapolczai Jakarékpéijztár RészVéruJtársasággal Egyesített Kölcsönös SegBlyzöszöVGtkEZEt.

MEGHÍVÓ.

A Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársasággal Egyesített Kölcsönös Segélyzőszövetkezet

folyó 1911 évi február hó 26-án délelőtt II órakor saját helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghhom.

Az igazgatóság nevében :

Dr. Fischer Gyula
igazgató.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYSOROZATA:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti
ag kijelölése. .

'2. Az igazgatóság jelentése a 111 , lV-ik es \-il< evlai- 
iulatot illetőleg, valamint az alapszabályok r>. §-a értelmében 1011. 
anuar hó ben életbe léptetett Yl-ik evtársulatról és ezzel kapcso- 
atosan ezen évtársulat megalakulásának kimondása.

3. A felügyelő bizottság jelentése.

4. A zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása 
s a felmentvény érdemében hozandó határozat.

5. Az igazgató, 12 igazgatósági tag, a felügyelő bizottsági
elnök és három felügyelő bizottsági tagnak, az alapszabályok értelmé­
ben 3 évre leendő megválasztása. . ,

6. Az alapszabályok 26. § a értelmében beadott indítvá­
nyok tárgyalása.

I,, ív. ÉS V IK ÉVTtiRSULflT.

TARTOZIK Mérlegszám la 1910. december 31-én.

Vagyon

Betét a Tapolczai Fa karék pénztáros
Kötvények
Hátralékos kamatok
Bútor es felszerelés
Pénztár
M. kir. postatakarékpénztár

Összeg

K.

Összeg
K. I f.

161718 67 
731805 , —

7079 32 
750 ! - 
125 02 

1260 68 902738 69

KÖVETEL

Összeg

Heti törzsbetétek 
Alakulási díj 111 évtársulat 

„ „ ÍV-
„ „ V. „ „

Múlt évről áthozott jövödelem III. évtársulat 
„ IV.

Ez évi tiszta jövödelem 111. évtársulat 
„ IV.

.” V.

Összeg

K. I 1 '{ K. J J._

854996 _
2348 ; —
lóul —
1961 — 5810 _

15336 87 
1597 03 ! 16933 I 90

16910 41 
6485 14 
1603 i 24 24998 ,79

lí.ószlet ós tairálloratuiy kiimitatí»«.

111. év társulat IV. évtársulat V. évtarsulat II. évtársulat
. — 11 ------------- *

Állomány 1910. január l en 520 lag 2310 üzletrésszel 509 tag 1493 üzletrésszel 449tag 1309 üzletrésszel

Az 1910 év folyamán az V-ik évtársi 
megalakulásával belépett

licit

7 „ 26
1 572 tag 1961 üzletrésszel

7 „ 17 „ 3 „ 6,
1,

449 „ 1309
1910. év folyamán kilépett

Állomány 1910. deczember 31-én 51 3 tag 2284 Üzletrésszel i G02 faj? 1476 Biltirtati tag. Kloo Üzletrésszel
összesen : 1584 tag 5715 üzletrésszel.

Ezenkívül az 1911 év január hó l én alakított Vl évtársulatba ez ideig 580 tag 1755 üzlet.ésszel jelentkezett. 

Tapolcza, 1910. december hó 31-én 

I)r. Fischer Gyula

A fenti számadást megvizsgáltuk es azt minden tekintetben helyesnek találtuk 

Tapolcza, 1911. február hó 11-én. A felügyelő bizottság :

A könyvelésért :

Szűcs ■Jenő Grosz Dezső
titkár.

Takács Jenő
lelügy. Ifi/, elnök.

Weiler Kálmán
felügy. biz. tag

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tupolczán.


